MP Sciences de I'lngénieur

Corrigé liaisons équivalentes : Exosquelette E3a psi 19)
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Noms et caractéristiques des liaisons :
Le modeéle est composé de 2 liaisons pivot-glissantes d’axes (H,y) et (J,¥)
Déemonstration de la liaison equivalente :

Les liaisons pivots glissantes sont en paralléles :

0 0 0 0
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H 0 0 b ] 0 0 b

On exprime les torseurs au méme point (ici H) :

H = —
{v¥22/21} = { H = e H a} - { H f{gly H +]
J vz Y + JHAaz, Y s V31 + Layyz Y
Les liaisons sont en paralleles donc :
(v°%./21} ={v¥2221} ={v’22/21} ilen découle :

0 0
{veqﬂfﬂ} = [o 1;.21] ce qui est bien le torseur d'une liaison glissiére (de direction y )
] 0 07/
Question 5 (hors programme de sup, pour Question 6
info...) A
Il faut remplacer une liaison pivot glissante par (2)/
une liaison ponctuelle de normale = (enHouen
J).
H J
Remarque : Le probléme d’hyperstaticité est que
certains mouvements sont bloqués plusieurs
fois...
Cela va poser des problémes de montage du
mécanisme. (1)
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Question 7

Liaison

H pivot-glissante
(J,y)
J
o éﬁl

Liaison rotule

(H)

Liaison plane

(2)

Question 8

Nom de la liaison équivalente :
La liaison équivalente est ici encore une liaison glissiére (de direction y )

Comparaison avec la solution Q5 :

La solution retenue est trés proche de celle proposé en Q5 car les liaisons rotule et plane en

série sont équivalente a une liaison ponctuelle.

Intérét par rapport a la solution demandée en Q5 :

Avantage de cette solution :

La force transmise entre les solides est plus répartie ce qui limite l'usure.
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